

“蓝卫士”“红马夹”点亮灾户心

8月9号、10号遭“利奇马”台风袭击,龙岗镇“利益汽车修理厂”“临安昌化煤气有限公司”等4家经营户受灾严重,经营场地被洪水淹没,设施设备冲走或损坏严重,无法正常经营,给经营户造成重大经济损失。

临安区市场监管局龙岗所按照局党委要求,立即启动应急预案,集中全所干部和组织力量开展抗灾救灾工作。干部在走访、慰问、了解到4家经营户受灾严重,在一边做好指挥部餐饮保障的同时,组织执法人员并及时联动号召民个分会部分会员和受灾会员开展生产自救,尽快恢复经营,减少损失。二天来组织“红马夹”会员60余人次参与救灾,清理场地上万平方米,清运淤泥、残碴300余吨,找回冲丢液化气瓶516只,挽回经济损失20余万元。



在大灾面前,临安区市场监管局“蓝卫士”坚持“三服务”导向,以铁军作风为当地受灾群众和企业保驾护航,同时民个分会也充分发挥了自我服务、互帮互助的作用,体现了“一方有难,八方支援”的“红马夹”精神,众志成城,携手克难。 周大明

拆整结合助力天目山镇“双”创建

距离天目山镇月亮桥村村口不远处,两台挖机正在作业,影响观瞻的一处破旧附房被拆除。近日,天目山镇月亮桥村持续做好村落景区创建工作,对村落景区节点上的拆违控违发力整治。今年以来,月亮桥村结合示范型村落景区创建、“无违建村”创建以及全域整治,全面推进“三改一拆”工作,对影响视线和庭院美观的破旧房屋、大围墙以及附房、阳光棚进行拆整。

这两年来,月亮桥村通过村落景区建设,给大家带来了实实在在的利好,不仅打通了道路,大环境变好,还能让村民在家门口实现就业。去年,村民在本村打工实现的收益将近260万元。“一方面通过拆整腾出新空间,另一

方面把有利用价值的老房子回收,然后出租,为村集体增加收益。”月亮桥村村主任张卫荣说。

除月亮桥村外,今年天目山镇还有闻坞村、交口村等3个村开展村落景区创建。另外,白鹤村、杲村村、周云村、长六村等10个村创建“无违建村”。不仅给村容村貌带来新变化,而且还提升了人居环境。

天目山镇深度实施拆整改,确保里弄小巷通畅、庭院节点美丽、污水垃圾处置彻底、核心景观彰显韵味。通过“织起”网格员、村干部、镇驻村干部三张“大网”,不定时巡查达到控新目的。截至目前,该镇拆除241个整治点,共35800多平方米。

胡剑欢 赵海峰

临安区征兵体检工作火热进行中

自8月1日开检以来,全区已有500余名应征青年上站体检,在接下来的几天时间里,全区各镇街的应征青年将陆续上站接受祖国挑选。

据了解,今年征集对象以高中毕业生以上文化程度的青年为主,重点做好大学毕业生和高校新生的征集工作,提高大学毕业生征集比例,优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。

今年体检工作从8月1日开始,为期10天,上站体检人数836人,上级赋予我区征兵任务数228人,要求大学生比例74%,大学毕业生比例14%。

在体检站的统一安排下,前来参加体检的应征青年依次接受视力、听力、五官、口腔、内科、外科等项目检查。

一位来自河桥镇的高校新生陈文浩告诉

笔者,“投身军营一直是我的梦想,梦想驾驶坦克在沙场驰骋、登上舰艇在大海乘风破浪,军营是我梦想的地方,希望今年能够圆梦。”

针对今年的征兵工作,区征兵办公室主任、副部长贾敏政介绍道:“征兵工作是强军兴军的基础工程,必须坚持把征兵工作作为检验初心使命的政治要求,把征兵质量作为检验走在前列的根本指标。面对征招标准更严,尤其是大学生的征集比例更高,区征兵办进一步把好重要关口,进一步凝聚军地合力,不断提升新时代征兵工作质量,为建设世界一流军队输送优质兵员。同时,区卫生局组织精兵强将,组成经验丰富的体检组,对所有工作人员进行岗前业务培训,为开展体检工作打下良好基础。”

陈波

临安龙岗镇:当好“店小二”,服务企业360°

近日,龙岗镇联合临安区三服务办公室,邀请区经信局、发改局、生态环境临安分局、规划与自然临安分局等单位来到龙岗镇开展服务企业360°活动,为龙岗镇的企业出谋划策、排忧解难。在龙岗镇阿康食品厂,服务小组一行人实地走访了企业的生产厂房,并召开座谈会,专题研究阿康食品厂在生产经营中遇到的疑难问题,并集思广益,商讨解决方案。

产业强则经济稳,服务实则企业兴。今年以来,龙岗镇为深化服务企业工作,完善了一系列机制和做法。例如,实行班子成员联系企业制度,每个班子成员、联系4家以上企

业,进一步扩大企业联系面;对企业反映的情况、存在的问题根据实际情况不定时召开会议进行汇总分析,对能解决的问题及时破解,对需上级部门协调解决的及时反映沟通,合力破解。

“我们发扬店小二精神,以店小二的热情服务我们的企业。”龙岗镇经济发展办公室负责人表示,“除完善服务企业的制度做法外,我们还落实专人为企业提供项目代办、全程代理服务,不仅在企业项目前期筹备、开工建设时做了大量服务工作,就是在项目建成投产之后,我们也进行跟踪服务。”

翁煜

十四年文明共建,聚力促乡村振兴

河桥镇学川村是临安区河桥镇最西面的一个偏僻小山村,近日,这个村子里来了一批充满青春活力的年轻人,他们是杭师大“爱在学川”暑期社会实践小分队成员,这是杭师大与学川村文明共建十四年来,连续第14次联合实施暑期“春泥计划”暨“双百双进”活动。

活动中,来自杭师大的15名莘莘学子在学川村文化礼堂内为学川及周边村的40多名中小學生、留守儿童辅导功课、传授知识,他们还用共同绘画、手工制作等寓教于乐的形式为学生传递五水共治、垃圾分类等对于乡村振兴的重要意义。在课余时间,杭师大钱江学子还走访了村内年过八旬的老人、自主创业的青年电商和种养大户三大群体,从学川当前发展、经济收入变化和农村老龄化三方面进行研究探索,形成调研报告,为解决学川村发展迟缓的问题开出良方。本次活动共历时十天,最后在“爱在学川”文艺汇演演出中落下帷幕。

“双百双进”活动一直是团组织助力乡村振兴的重要抓手。河桥镇团委相关负责人表示:“乡村振兴需要知识和人才,学川村与杭师大文明共建十四年,是这个偏远山村在乡村振兴道路上的一笔难能可贵的财富,镇团委也将继续加强与高校的对接联系,将更多高校资源引进偏远山村,积极助力乡村振兴。” 董悦

防灾减灾 以终为始

近日,在第十一个“全国防灾减灾日”临近之际,临安区湍口镇人武部联合湍口镇小学组织开展了一次校园防灾减灾宣传教育暨防震疏散演练活动,旨在培养孩子们的忧患意识,提升防灾减灾能力。

本次活动将理论与实践相结合,分主题授课和疏散演练两部分进行。在现场授课过程中,湍口镇镇人武部干事王瑜聪以讲述“全国防灾减灾日”的由来为始,向广大同学们普及了开展“防灾减灾日”活动的目的和意义,并着重针对日常生活中常见的各类灾害事故,讲解相应的预防措施及应对方法,为湍口小学的同学带来了一堂富含教育意义的理论课。

培养全民防灾减灾意识,提升自救互救能力,是孩子们的一堂必修课,更是全民亟需的一项安全技能,面对灾害带来的无法承受之痛,我们需牢记痛楚,以终为始,防灾害于未然! 王瑜聪

浙能华光潭水电公司 泄洪救灾勇担责

8月4日,9号台风“利奇马”在西太平洋生成,浙能华光潭水电公司高度重视,提早部署抗台工作,要求公司上下到岗到位,各司其职,全方位做好各项防御工作。

一方面严密监视台风动向,密切关注天气预报和卫星云图,提前预测天气变化;另一方面水调水工班组加强水工建筑物及设备设施检查,仔细核查防汛应急物资的储备量,强化救灾力量,同时腾出库容,做好迎接强降雨的准备工作。

8月10日,因华光潭库区遭遇强降雨,华光潭水电公司二级、一级大坝分别于3时、17时开闸泄洪。本次降雨是建库以来遭遇的最大一次强暴雨,公司积极承担社会责任,做好抗洪拦蓄工作,努力减少下游百姓生命财产的损失。

台风过后,华光潭水电公司因受强降雨的影响,进坝公路受泥石流影响出现多次塌方,公司立即召开专题会议,组织全体人员采取措施,赶赴现场进行抢修工作。8月11日,省、市、区水利部门领导亲赴现场了解受灾情况,对华光潭水电公司本次防御“利奇马”台风中所承担的社会责任和灾后立即开展的抢修工作给予肯定。 汪涵

助力“无欠薪”街道创建

锦南街道开展根治欠薪“夏季专项行动”检查

为全面根治农民工欠薪问题,实现欠薪隐患早发现、问题早处置,7月中旬开始,锦南街道组织劳动保障监察中队进企业进工地开展了为期一个月的根治欠薪“夏季专项行动”检查。

此次检查范围包括辖区各类在建工程项目、密集型生产重点企业等,检查内容有农民工工资支付情况、劳动合同签订情况、在建项目六项制度执行情况等。在检查工程中,检查组成员一边检查企业工资发放台账资料、劳动合同等,一边向企业及现场农民工讲解相关劳动保障法律法规,与此同时,要求企业主和项目负责人做好农民工夏季高温降暑工作。

锦南街道十分重视农民工欠薪问题,今年,街道把营造和谐劳动环境作为机关干部“走亲连心三服务”内容之一,通过为期一个月的“夏季专项行动”检查,今年上半年,街道辖区17家在建工程和密集型生产重点企业无一欠薪情况存在,劳动合同全部按照相关劳动保障法律法规执行,全力推进“无欠薪”街道创建。

俞亚君